

# 交通重点工程实行“挂图作战”

## 莒县交通运输局班子成员“五一”节日包联一线抓重点项目推进

杨明晓

4月29日,今年“五一”劳动节假期的第一天。笔者来到莒县重点工程旅游大道施工现场,但见机声隆隆,一辆辆运料车来回穿梭,摊铺机大口大口地吞着拌和料,一台台压路机正欢快地来回碾压,到处是一片忙碌景象。施工人员放弃节假日休息时间,坚持奋战在工程一线。

“今年5月15日前,我们必须完成村级公路网化工程路面硬化任务,5月底完成路肩培护与绿化任务,迎接省里验收;6月30日前,我们要完成旅游大道工程,迎接市里半年督查,时间紧、任务重。”莒县交通运输局局长纪同坤告诉笔者:“为加快推进工程建设步伐,我们局班子研究决定,五一节不放假,所有班子成员全部深入各包片乡镇,全力靠上抓落实,抓督导,抓推进,确保建设任务按期保质保量完成。”



### 在建重点工程高效推进

据悉,今年,莒县交通运输局承担了建设完成23公里旅游大道工程,8公里县道管库线莒县段大修改造工程,8.1公里的县道天道线天宝至前杨西岭段大修工程,5.5公里的乡道杨油线东杨庄至油坊段大修工程和362.4公里的村级公路网化工程,以及开工建设19.5公里的

县道<sub>基</sub>(山)东(莞)路,6.4公里的<sub>峽</sub>(山)墩(头)路大修工程和沐东新区汽车站建设工程任务。目前,各项重点工程正在快速推进。

莒县交通运输局紧扣全年投入目标,科学组织,实行“挂图作战”。针对新开工工程时间紧、任务重的特点,该

局一方面加大矛盾协调力度,加快房屋搬迁和杆线迁移速度,为工程推进创造良好施工环境;另一方面按照组合优化、穿插实施的思路,对搬迁到位可以形成作业面的路段迅速安排施工单位进场施工,营造浓厚的施工氛围。截至目前,旅游大道工程已摊铺水泥

稳定碎石基层约8公里,占总里程的三分之一;摊铺沥青面层约5公里,占总里程的五分之一。县道天宝至洛河与管帅至库山路段大中修改建工程、天道线天宝至前杨西岭段和杨油线东杨庄至油坊段,正稳步进行路基整修和水泥稳定碎石基层摊铺准备工作,将

于6月底竣工通车。县道<sub>基</sub>(山)东(莞)路和<sub>峽</sub>(山)墩(头)路大修工程开工前期准备工作正在紧张进行。沐东新区汽车站正在稳步进行地基打桩,年内将完成候车大厅综合楼主体工程。以上工程施工人员节日期间全部加班加点,全面推进。

### 公路养护管理全面加强

在抓好建设的同时,莒县交通运输局按照“稳定巩固县道、全面提升乡道、改善重点村道、逐年逐步上层次、逐路逐条上等级”的总体思路,加大管养力度,在全县开展“农村公路管理养护提升年”活动。3月25日,该局在小

店镇组织召开了全县春季农村公路管养现场会,积极发动各乡镇街道掀起了农村公路管理养护热潮,取得明显成效,全县农村公路养护基本实现了畅、洁、绿、美的效果。尤其针对农村公路建设里程长、管理分布广、养护难

度大的特点,县交通运输局在陵阳镇试点,探索将农村公路管养纳入城乡生态文明建设,实施捆绑管养,有效解决了“事怎么管、活怎么干、钱怎么来、人怎么管”等系列难题,开创了农村公路养护工作新局面,收到了事半功

倍的效果。结合全县农村公路管理养护现状,计划年内实施双百工程:一是计划通过244政策筹资1700万元,对100公里乡村道路进行大中修,进一步提升全县农村公路通行质量。

目前,全县已筹资180万

元,完成了10公里。二是计划投资100万元,实施以奖促“绿”,全面提升农村公路绿化水平。目前,全县各乡镇(街道)正抢抓当前植树有利时节,全面掀起了以公路绿化、路肩培护、路面维修为重点的春季农村公路管养热潮。

### 交通公共服务能力不断提升

莒县交通运输局始终从保护人民生命财产安全、维护公平竞争市场秩序的高度出发,依法履行行业监管职责,全县基本形成了统一开放、竞争有序、人便于行、货畅其流的道

路运输市场环境。该局将大力发展安全便捷的公共交通服务体系作为下半年工作重点,围绕满足广大群众安全、便捷、舒适及个性化出行要求,总结全县城乡客运一体化的经验和不

足,加快城乡客运一体化步伐,加大城乡客运运营规范、文明行车、安全管理、优质服务等方面的考核力度,合理调整线路走向,发车班次、发班时间,方便群众乘坐,不断提高实载率

和群众满意率;加强出租汽车从业资格管理和质量信誉管理,稳步落实新增运力和更新改造,进一步擦亮莒县对外形象窗口。同时,严把安全生产关,全面加快推行运输市场数

字化管理,率先在全市建起了客车、出租车安全监控调度系统,实现了所有客车、出租车和办公用车运行视频监控,全县交通运输系统安全生产形势持续保持稳定。

#### 新闻链接

## 莒县圆满完成

## “五一”小长假运输任务

今年“五一”小长假,莒县交通运输部门加强组织协调,强化指挥调度,注重安全管理,积极开展优质服务,圆满完成节日运输任务。据统计,假日期间,全县共计投放客车1021辆次,开行3649个班次,安全发送旅客76445人次。其中投放客运班车983辆次,开行1825个班次,完成客运量30445人次;投放城市公交38辆次,开行1824个班次,完成客运量46000人次。全县交通运输运力准备充足,没有出现旅客滞留和拥堵现象。

于日迪

